



■左起：全國政協委員、中國銀行香港前副董事長兼總裁和廣北，外交部駐港特派員公署副特派員胡建中，解放軍駐港部隊政委岳世鑫，外交部駐港特派員公署特派員謝鋒，中國銀行及中銀香港董事長田國立，中聯辦主任張曉明，全國政協副主席梁振英，全國政協副主席董建華，行政長官林鄭月娥，全國政協經濟委員會副主任、中國銀行及中銀香港前董事長劉明康，中國銀行行長、中銀香港副董事長陳四清，解放軍駐港部隊司令員譚本宏，中聯辦副主任仇鴻，全國人大代表、全國人大財經委員會委員、中國銀行前行長、中銀香港副董事長李禮輝，中銀香港副董事長兼總裁岳毅。

香港文匯報記者
彭子文 攝

林鄭：「帶路」添港銀行機遇 促進兩地發展 中銀扮演重要角色

香港文匯報訊（記者 歐陽偉昉）中銀香港（2388）昨舉行百年慶典，行政長官林鄭月娥在致辭時表示，政府非常重視鞏固香港銀行業的全面發展。香港回歸祖國二十年以來，金融業一直是香港社會和經濟發展的重要支柱，銀行業對香港發展發揮舉足輕重的作用。香港作為國家對外開放的重要橋樑，一直不乏發展的機遇，可以利用人民幣國際化及「一帶一路」，作進一步發展。

林鄭月娥昨在出席「中銀香港百年華誕慶祝大會」致辭時指出，隨着人民幣國際化，香港近年已發展成全球離岸人民幣業務的樞紐，並擁有全球最大的離岸人民幣資金池，香港銀行業為客戶提供多元化的人民幣業務，對發展貢獻良多。展望未來，她指出，隨着國家推動「一帶一路」建設，世界各地與香港及內地的金融聯繫將會不斷加強。香港在「一國兩制」下可以發揮「國家所需、香港所長」，積極參與「一帶一路」建設尋找新的經濟增長點，並帶動銀行業的進一步發展。

她認為，香港銀行業可以為企業的「一帶一路」項目提供投融資、資產管理、風險管理等多方面的服務，充分利用香港的平台支援內地企業「走出去」，鞏固香港作為國際金融中心的地位。

林鄭月娥並指，中國銀行扎根香港一百年，見證香港的成長。中銀香港對於促進香港與內地的共同發展，以及保持香港的長期繁榮穩定，一直扮演重要的角色。近年來，中銀香港也積極參與社會公益事業、組織員工參與大量義務工作，並大力支持香港的文化體育活動，她說，「我藉此機會向中銀香港與各個中銀香港的員工表達我衷心的感謝。」

田國立：加快轉型區域化銀行

中國銀行（3988）及中銀香港董事長田國立表示，銀行最大的價值是「擔當社會責任，服務國計民生」。他稱，自香港回歸祖國以來，中銀香港堅持落實「一國兩制」，為抗擊亞洲

金融危機、抵禦全球金融海嘯、推動香港長期繁榮穩定作出了積極的貢獻，自身也取得了長足的發展。

田國立續指，該行會支持香港經濟社會發展，打造「一帶一路」金融大動脈，全力支持粵港澳大灣區建設；發揮全球最大人民幣清算行優勢，全力支持香港人民幣離岸中心建設；加快轉型成為區域化大型銀行，為維護香港長期繁榮穩定、提升國際金融中心地位作出更大貢獻。

岳毅：積極推動人民幣國際化

中銀香港副董事長兼總裁岳毅則認為，該行必須緊跟國家發展戰略，加快打造中國銀行東南亞區域總部和海外旗艦，幫助推動人民幣國際化進程和粵港澳一體化發展。該行同時作為擁有發鈔銀行和人民幣清算行地位的本地系統重要性銀行，香港永遠是該行的根基所在，必須深耕本地市場，服務工商和中小企業，幫助香港培育新的經濟增長點，也要把握全球市場、客戶和技術發展變化趨勢，引領管理變革和業務發展，加快金融科技和網路金融發展，推動綠色金融、普及金融創新。

昨日出席中銀香港百年華誕慶祝大會的嘉賓還包括有：全國政協副主席董建華、全國政協副主席梁振英、中聯辦主任張曉明、外交部駐港特派員公署特派員謝鋒、中國人民解放軍駐港部隊司令員譚本宏等嘉賓，以及劉明康、李禮輝及廣北等中國銀行、中銀香港前任高層。



■行政長官林鄭月娥。



■中國銀行及中銀香港董事長田國立。香港文匯報記者彭子文 攝

中銀百周年 劉明康難忘世紀重組

香港文匯報訊（記者 歐陽偉昉）中銀香港（2388）昨慶祝該行百周年紀念，前董事長、現任全國政協經濟委員會副主任劉明康在出席儀式時，分享了與中銀的難忘往事。他表示，作為銀行「最寶貴的財產還是人才」。他回憶2001年中銀重組旗下香港13間銀行成為中銀香港，當時涉及資產規模超過1萬億元人民幣，「在歷史上罕見，全國

是為此一例」，他認為最根本是靠該行員工達成。

劉明康又分享1979年在江蘇工作時第一次接觸香港員工的情況，當年伊朗局勢引發中東危機，有項目借了出口信貸和銀團貸款，希望外債由中行支持，中行總行派出香港同事講解出口信貸，劉明康看到了香港員工學習、進取和專業的精神。

與貝氏三代淵源深厚

此外，中銀大廈設計師貝聿銘之子貝建中亦受邀參加昨日的百周年紀念，他透露當時中銀邀請其父親設計香港的新大廈，得到了其祖父——中銀在香港首任總經理貝祖詒的准許，其後貝聿銘又設計了北京中行總行。貝建中指他們祖孫三代皆與中行有關，起源是來自香港。

閱文冀免3高層披露騰訊持倉惹爭議

「這種豁免令人憤怒，我希望上市委員會拒絕這樣的請求，如上市委員會允許企業不披露董事在母公司的持股情況，將會成為一項很棘手的問題，造成很壞的先例。」

Webb：恐怕造成很壞先例

港交所(0388)則表示不評論個別個案，騰訊則不回應。

本港《證券條例》規定上市公司的董事及最高行政人員必須披露對某上市公司或任何聯繫實體任何股份的權益及淡倉。

閱文是中國內地最大的網絡出版商和電子書提供商，公司已經聘請摩根士丹利、美林、瑞士信貸擔任IPO交易的聯席保薦人。據其初步招股文件披露，籌資所得將用於擴大該公司的移動設備閱讀市場份額，並進行潛在的併購交易。儘管文件中未披露擬籌資規模，但之前的報道稱IPO規模可能在6億至8億美元。騰訊控股持有閱文62%股份。閱文稱其平台上還有530萬名作者和840萬部文學作品。

自從2014年收購競爭對手盛大文學(Cloudy)以來，閱文的收入增長迅速。該公司2016年的收入同比增加59%，至26億元人民幣；淨利潤為3,050萬元人民幣，2015年則淨虧損3,542萬元人民幣。

解釋免引起員工關注 影響不利

路透社昨報道指，閱文集團正申請分拆來港上市，不過，上市文件內要求豁免當中三名執行人員於騰訊之持股狀況，該三名閱文集團的董事會成員，他們亦是騰訊的高層，即騰訊首席策略官James Mitchell、騰訊影業行政總裁程武，以及騰訊投資併購部總經理林海峰。招股文件解釋，這樣是因為若果披露持股「將吸引騰訊員工不必要的注意，造成一種不利的、導致辦公室政治的工作環境。這將嚴重扭曲騰訊的企業文化，干擾這些高層在騰訊集團內的業務職責，以及作為閱文集團董事的職責。」

文件又表示，上述董事於騰訊持股比例不大，他們在騰訊持有的利益，對潛在投資者決定是否投資閱文集團來說，並不具意義及不重要。

報道引述獨立股評人David Webb表示，

中漆暗盤升 一手最多賺80元

其他新股方面，由北海集團(00701)分拆的製造商中漆集團(1932)將在下周一如期掛牌，昨晚其暗盤價上升，一手最多賺80元。據輝立交易場資顯示，中漆暗盤開市報0.95元，較招股价0.86元，升10.47%，收報0.87元，升1.16%，每手4,000股賺40元。至於耀才新股交易中，中漆暗盤一手賺80元。

早前公司被第二大股東莊士中國(0298)反對，而需要延遲上市。公司指，由於有關事件並無任何進展，所以會在下星期一如期在主板掛牌。公開招股部分錄得超額認購2.5倍，超購倍數遠低於早前公佈初步結果的131.41倍，由於早前已經將公開招股比例增加至五成，所有申請者都可獲分派所認購的股份，以招股价上限0.86元定價，集資淨額1.75億元。

象興首掛潛水 一手蝕120元

其他新股，港內服務及物流服務的一站式服務供應商象興國際(8157)昨首日掛牌，收報0.214元，較發售價0.22元下跌2.7%，高位0.214元，低位0.211元，成交逾3.77億股，涉及金額逾9,026萬元。不計手續費及佣金，一手20,000股蝕120元。

買《都市》食詐糊 君陽投資蝕7億

君陽昨停牌前爆升



港元

-2

-1

-0

17年7月6日

低見0.07元

1季

2季

3季

4季

2016

2017年

投資包括其於三家聯交所上市公司

的投資，當時總市值約為12.81億

元。由於2017年財年中期期間結束

前後股市場波動，截至今年6月底，該些持股的市值大幅下跌，錄得

公平值虧損淨額約5.1億元。

集團的其他持作買賣投資包括50多種香港及美國上市證券，以及其可供出售投資包括於一家股份於聯交所上市之公司之投資；及於10個不同私募基金之投資。

停牌前爆升32% 股仔炒上

昨日市場盛傳市值僅3億元的君陽金融，將斥資4億元收購《都市日報》，市場憧憬這樣的組合有後着，刺激君陽金融股價爆升，該股於下午1:45停牌，停牌前報0.104元，升31.65%，成交約1,270萬元。除君陽金融大升外，部分早前急跌的細價股亦見反彈，康健(3886)升近兩成，中綠(0904)升8.3%，康宏環球(1019)勁升31%，雋泰(0630)升近17%，新確科技(1063)升26.3%，中國錢包(0802)升7.2%，匯隆(8021)升26.7%。